
最新我生病了教案(汇总8篇)
作为一名教师，通常需要准备好一份教案，编写教案助于积
累教学经验，不断提高教学质量。写教案的时候需要注意什
么呢？有哪些格式需要注意呢？以下我给大家整理了一些优
质的教案范文，希望对大家能够有所帮助。

我生病了教案篇一

《我生活的社区》是义教新课标版品德与社会三年级上册第
一单元《家庭、学校和社区》中的一个主题内容。《品德与
社会》是在学校的全面发展教育中占着举足轻重位置的学科，
所以在上好这种课，我们花了相当多的精力，在备课时，我
就抓住了两点：

对于社区学生比较陌生，特别是农村孩子。所以我在处理教
材时，就让学生先进行实地考察，让他们观察本社区里有些
什么设施，新增添了哪些设施，以及这些设施的使用情况。
亲身感受一下这些设施给人们带来的方便。并且写好调查报
告，在上课的时候分小组进行汇报。重视对学生进行社区生
活观察的指导，让学生先做好计划，要求学生以时间为序进
行观察。对社区的定义不要给学生解释得太复杂，因为他们
中的大多数学生并不知道社区的真正概念，也没必要让他们
知道的太清楚。所以我只让学生知道社区就是我们生活的地
方即可，重点在于感受社区，感受社会进行给我们生活带来
的便利，感受祖国日新月异的`变化。

主要采用了让学生看图片、听录音、采访调查、讨论、办手
抄报和丰富多彩的活动等多种形式进行教学，学生的兴趣浓
厚，积极参与，培养了学生爱学校、爱老师、爱社区、尊重
社区服务者的感情。通过上述的活动，学生基本都明白了公
用设施都是国有财物或集体财物，都是工人、农民、知识分
子共同创造的社会财富，是方便、改善、丰富我们的物质生



活和精神生活的物质条件。公用设施是公共财物的一部分，
爱护公用设施是社会公德，每个公民都要爱护公用设施。所
以我在上课的时候就通过展示，先激起学生的情感，再让学
生小小组讨论辨析生活中的一些是是非非，最后让学生自己
设计宣传爱护公用设施的广告，进一步深化学生爱护公用设
施的思想。

教学中的不足是，对学生的水平估计过高，调查前的指导略
显欠缺。

我生病了教案篇二

活动目标：

1、在游戏情境中学习说话，并注意正确使用量词。

2、初步掌握打电话的常识。

活动准备：

1、在活动室内设置一个小兔的”家“。

2、与幼儿人数相等的小兔头饰；玩具电话机一架；兔妈妈的
电话录音。

活动过程：

一、”奶奶，我们回来了。“

1、教师自戴头饰扮演兔姐姐，幼儿戴上头饰扮演小兔，一起
来到室外草地上边念儿歌（小白兔，蹦蹦跳，跳到草地吃青
草），边自由做小兔动作。

二、”奶奶哪去了？“



1、小兔们走进家门，自由地围着兔姐姐坐在家中的椅子、沙
发或地上。

2、”咦，奶奶呢？奶奶不在家，她会去什么地方呢？“（启
走幼儿猜猜奶奶有可能去的地方）

3、”这么长时间了，奶奶怎么还不回来？真着急，怎么办呢？
“（请幼儿想想）

三、打电话了解奶奶的去向。

1、”怎么打电话呢？“（先拿起话筒，再拨妈妈单位的电话
号码）

2、兔姐姐拨打电话后，对小兔们说：”妈妈不在单位里，这
可怎么办？“（引导幼儿提出给爸爸打电话的办法）

3、”我们怎么问爸爸呢？请大家想一句问爸爸的'话。“

4、兔姐姐拨通电话，与爸爸通话。”喂，爸爸，我是小兔。
您知道奶奶上哪儿去了吗？妈妈也不在单位里，我们很着
急……啊？！奶奶病了，妈妈送奶奶上医院了。“兔姐姐无
奈地搁下电话。

四、接到妈妈的电话。

1、正在此时电话铃响了，兔姐姐拿起电话，原来是妈妈打来
的电话。

3、”你们听到妈妈刚才在电话里说什么？“（请幼儿复述电
话内容）

4、请小兔们分散在柜子、橱、抽屉等处寻找奶奶需要的物品，
并请找到的幼儿说说自己找到了什么。（引导幼儿正确使用
量词）。



五、准备去看望奶奶。

1、”过一会儿，我们和妈妈一起去医院看望奶奶。见了奶奶，
应该说些什么话呢？“（启发幼儿想一句让奶奶听了高兴的
话）

2、”奶奶生病了，我们带点礼物给奶奶好吗？带什么礼物好
呢？“

3、请各小兔自己挑选一件”礼物“，并说说自己送给奶奶的
是什么礼物。（引导幼儿用上正确的量词）

4、”现在我们一起带上礼物到外面去等妈妈，然后乘车去医
院看望奶奶。“

六、去医院看望奶奶。

1、教师扮演兔妈妈，带小兔来到”医院“。（撤去屏风，”
奶奶“躺在病床上）

2、”请你们把想说的话说给奶奶听，并告诉奶奶，你们带来
了什么礼物。不过奶奶需要安静，请大家说话时小声一
点。“（小兔们围在奶奶的病床前，与奶奶愉快交谈）

3、”奶奶现在要休息了，我们跟奶奶说再见吧！我们一起祝
奶奶早日恢复健康！

我生病了教案篇三

目的：

1.在游戏情境中学习说话，并注意正确使用量词。

2.初步掌握打电话的常识。



准备：

1.在活动室内设置一个小兔的“家”，家中摆放部分家具，
如橱、柜、桌及用积木搭成的椅子和沙发等;在适当的地方放
置部分日用品。画有礼物的小卡片若干。

2.在活动室另一侧设置一个“小医院”，事先用屏风
与“家”隔开，并约请一位大班女孩扮演兔奶奶。

3.与幼儿人数相等的小兔头饰;玩具电话机一架;兔妈妈的电
话录音。

过程：

一、“奶奶，我们回来了。”

1.教师自戴头饰扮演兔姐姐，幼儿戴上头饰扮演小兔，一起
来到室外草地上边念儿歌(小白兔，蹦蹦跳，跳到草地吃青
草)，边自由做小兔动作。

2.下雨了，小兔们跑回家。走到家门口，兔姐姐带领小兔们
大声喊：“奶奶，我们回来了。”

二、“奶奶哪去了?”

1.小兔们走进家门，自由地围着兔姐姐坐在家中的椅子、沙
发或地上。

2.“咦，奶奶呢?奶奶不在家，她会去什么地方呢?”。(启走
幼儿猜猜奶奶有可能去的地方)

3.“这么长时间了，奶奶怎么还不回来?真着急，怎么办
呢?”(请幼儿想想，怎样才能知道奶奶到哪去了)

4.根据幼儿的回答，兔姐姐决定打电话问爸爸妈妈。



三、打电话了解奶奶的去向。

1.“怎么打电话呢?”(先拿起话筒，再拨妈妈单位的电话号
码)

2.兔姐姐拨打电话后，对小兔们说：“妈妈不在单位里，这
可怎么办?”(引导幼儿提出给爸爸打电话的`办法)

3.“我们怎么问爸爸呢?请大家想一句问爸爸的话。”

4.兔姐姐拨通电话，与爸爸通话。

“喂，爸爸，我是小兔。您知道奶奶上哪儿去了吗?妈妈也不
在单位里，我们很着急……啊?!奶奶病了，妈妈送奶奶上医
院了。”兔姐姐无奈地搁下电话。

四、接到妈妈的电话。

1.正在此时电话铃响了，兔姐姐拿起电话，原来是妈妈打来
的电话。

2.(放电话录音，传来妈妈清晰的声音)“小兔，我是妈妈。
奶奶病了，现在住在医院里。请你们赶快为奶奶准备一只脸
盆、一块肥皂、一条毛巾、一件衣服、一条裤子和一双袜子，
听清楚了吗?妈妈再说一遍……好了，等一会儿妈妈来拿。”

3.“你们听到妈妈刚才在电话里说什么?”(请幼儿复述电话
内容)

4.请小兔们分散在柜子、橱、抽屉等处寻找奶奶需要的物品，
并请找到的幼儿说说自己找到了什么。(引导幼儿正确使用量
词)。

五、准备去看望奶奶。



1.“过一会儿，我们和妈妈一起去医院看望奶奶。见了奶奶，
应该说些什么话呢?”(启发幼儿想一句让奶奶听了高兴的话)

2.“奶奶生病了，我们带点礼物给奶奶好吗?带什么礼物好
呢?”

3.请各小兔自己挑选一件“礼物”，并说说自己送给奶奶的
是什么礼物。(引导幼儿用上正确的量词)

4.“现在我们一起带上礼物到外面去等妈妈，然后乘车去医
院看望奶奶。”

六、去医院看望奶奶。

1.教师扮演兔妈妈，带小兔来到“医院”。(撤去屏风，“奶
奶”躺在病床上)

2.“请你们把想说的话说给奶奶听，并告诉奶奶，你们带来
了什么礼物。不过奶奶需要安静，请大家说话时小声一
点。”(小兔们围在奶奶的病床前，与奶奶愉快交谈)

3.“奶奶现在要休息了，我们跟奶奶说再见吧!我们一起祝奶
奶早日恢复健康!”

反思：

活动设置了游戏情境，孩子们基本能投入进去。开始部分的
游戏、回家和奶奶打招呼都很好，请他们猜猜奶奶不在家上
哪儿去了，也猜得不错，发言也很热烈。接下来的打电话、
找东西、给奶奶准备礼物以及去看望奶奶，一联串的情境也
都比较顺。但活动主要的学习说话部分孩子们说得不是很好，
他们只会说一个一个的词语，而不会说量词。想想见了奶奶
该说些什么的时候也因为没有经验而想不出。



我生病了教案篇四

活动目标：

1、在游戏情境中学习说话，并注意正确使用量词。

2、初步掌握打电话的常识。

活动准备：

1、在活动室内设置一个小兔的“家”。

2、与幼儿人数相等的小兔头饰；玩具电话机一架；兔妈妈的
电话录音。

活动过程：

一、“奶奶，我们回来了。”

1、教师自戴头饰扮演兔姐姐，幼儿戴上头饰扮演小兔，一起
来到室外草地上边念儿歌（小白兔，蹦蹦跳，跳到草地吃青
草），边自由做小兔动作。

2、下雨了，小兔们跑回家。走到家门口，兔姐姐带领小兔们
大声喊：“奶奶，我们回来了。”

二、“奶奶哪去了？”

1、小兔们走进家门，自由地围着兔姐姐坐在家中的椅子、沙
发或地上。

2、“咦，奶奶呢？奶奶不在家，她会去什么地方呢？”（启
走幼儿猜猜奶奶有可能去的地方）

3、“这么长时间了，奶奶怎么还不回来？真着急，怎么办



呢？”（请幼儿想想）

三、打电话了解奶奶的`去向。

1、“怎么打电话呢？”（先拿起话筒，再拨妈妈单位的电话
号码）

2、兔姐姐拨打电话后，对小兔们说：“妈妈不在单位里，这
可怎么办？”（引导幼儿提出给爸爸打电话的办法）

3、“我们怎么问爸爸呢？请大家想一句问爸爸的话。”

4、兔姐姐拨通电话，与爸爸通话。“喂，爸爸，我是小兔。
您知道奶奶上哪儿去了吗？妈妈也不在单位里，我们很着
急……啊？！奶奶病了，妈妈送奶奶上医院了。”兔姐姐无
奈地搁下电话。

四、接到妈妈的电话。

1、正在此时电话铃响了，兔姐姐拿起电话，原来是妈妈打来
的电话。

2、（放电话录音，传来妈妈清晰的声音）“小兔，我是妈妈。
奶奶病了，现在住在医院里。请你们赶快为奶奶准备一只脸
盆、一块肥皂、一条毛巾、一件衣服、一条裤子和一双袜子，
听清楚了吗？妈妈再说一遍……好了，等一会儿妈妈来
拿。”

3、“你们听到妈妈刚才在电话里说什么？”（请幼儿复述电
话内容）

4、请小兔们分散在柜子、橱、抽屉等处寻找奶奶需要的物品，
并请找到的幼儿说说自己找到了什么。（引导幼儿正确使用
量词）。



五、准备去看望奶奶。

1、“过一会儿，我们和妈妈一起去医院看望奶奶。见了奶奶，
应该说些什么话呢？”（启发幼儿想一句让奶奶听了高兴的
话）

2、“奶奶生病了，我们带点礼物给奶奶好吗？带什么礼物好
呢？”

3、请各小兔自己挑选一件“礼物”，并说说自己送给奶奶的
是什么礼物。（引导幼儿用上正确的量词）

4、“现在我们一起带上礼物到外面去等妈妈，然后乘车去医
院看望奶奶。”

六、去医院看望奶奶。

1、教师扮演兔妈妈，带小兔来到“医院”。（撤去屏
风，“奶奶”躺在病床上）

2、“请你们把想说的话说给奶奶听，并告诉奶奶，你们带来
了什么礼物。不过奶奶需要安静，请大家说话时小声一
点。”（小兔们围在奶奶的病床前，与奶奶愉快交谈）

3、“奶奶现在要休息了，我们跟奶奶说再见吧！我们一起祝
奶奶早日恢复健康！

活动反思：

活动设置了游戏情境，孩子们基本能投入进去。开始部分的
游戏、回家和奶奶打招呼都很好，请他们猜猜奶奶不在家上
哪儿去了，也猜得不错，发言也很热烈。接下来的打电话、
找东西、给奶奶准备礼物以及去看望奶奶，一联串的情境也
都比较顺。但活动主要的学习说话部分孩子们说得不是很好，



他们只会说一个一个的词语，而不会说量词。想想见了奶奶
该说些什么的时候也因为没有经验而想不出。

我生病了教案篇五

【活动目标】

1、理解故事内容，了解太阳生病的原因，懂的关心别人。

2、知道吃冰激凌、汽水等冷饮不能过量。

3、能简单复述故事内容，并进行角色表演。

4、理解故事内容，能认真倾听，有良好的倾听习惯。

【活动准备】

挂图《太阳生病了》，自制背景图一张、两个太阳图片(伤心
地、高兴地)，电话机、实物：冰激凌。

【活动过程】

开始部分：

出示冰激凌：小朋友这是什么?(冰激凌)你喜欢吃吗?你是怎
样吃冰激凌的?(孩子们回答的很有趣：每天只吃一个)如果吃
多了会怎么样?那到底是谁多吃了冰激凌呢?(有的孩子想到了
班里的几个经常吃冰糕的孩子。)

基本部分：

一、理解故事内容。

1、出示挂图一(太阳公公很热)：小朋友你看太阳公公怎么
了?(很热)你能帮帮他吗?请幼儿想一些让太阳变凉快的办法。



(喝冷饮、吃雪糕、吃冰激凌等)

2、了解太阳生病的原因。

出示挂图二：太阳公公听了小朋友给它想的办法，就吃了很
多的冰激凌，小朋友们猜它怎么了?请幼儿根据画面结合经验
进一步推理和表达。(知道吃得太多生病了)请幼儿学一学太
阳公公生病难受的的样子，还要打针吃药，这是小朋友都不
愿意做的事情。

太阳公公生病了，你应该怎样做?(教育幼儿关心病人)

3、推测太阳公公好了以后会怎样。

出示挂图四：太阳公公的病好了吗?太阳公公好了以后，还那
样吃冰激凌吗?为什么?

4、教师边操作教具边完整讲述故事。

二、知道自己不要多喝冷饮、多吃冰激凌。

小朋友们都喜欢吃冰激凌，吃的时候应该怎样做才能不生病
呢?

教师小结：夏天天气很热，我们吃冰激凌、冰糕降温是可以
的，但是不能吃的太多，吃得太多会引起各种各样的'病，所
以小朋友不要多吃凉的东西。

三、鼓励幼儿给太阳公公打电话，知道关心别人。

1、太阳公公生病了，你想对它说些什么呢?

2、做游戏：给太阳公公打电话。

出示“电话机”，引导幼儿给太阳公公打电话，教师指导告



诉太阳公公以后天气热了怎样做。(引导幼儿说一些怎样降温
的一些办法)

结束部分：太阳公公的病好了，咱们出去一起和太阳做游戏
吧!(带幼儿走出教室)

【活动延伸】

在区角活动中可提供一次性杯子和挂历纸，引导幼儿自
制“冰激凌”。

【活动反思】

通过活动可以看出，孩子们对各种冷饮、冰糕、冰激凌很是
喜欢，也知道多吃对自己身体的坏处，在提问时孩子们都为
自己辩解没有多吃这些冷饮，但是我们能够感觉到，现在的
孩子太任性，有时候家长也是没办法，在活动课上我针对几
名典型的幼儿(经常吃冰糕的幼儿)展开了提问，收到了好的
效果。过后我们还要时常提醒孩子们，做好他们的工作，使
他们能够健康的成长。

我生病了教案篇六

在教学过程中，我帮助幼儿理解故事中各个环节之间内在的
因果关系，在知识方面，我让孩子了解照顾病人的一些措施
以及预防疫病的办法，另外，在图文理解和语言运用方面，
我请幼儿关注画面的细节，借助图面理解文中的名词、动词
和形容词。孩子们的积极性非常的`高，这个读本孩子们学得
也很好。

我生病了教案篇七

春天来了，由于气候的原因又到了疾病传播的高发期，我们
班有些孩子抵抗力比较差，再加上天气变化无常，孩子们活



动量一天天增大，又缺乏自我保护意识，所以很容易生病。
近段时间，班上服药的孩子明显增多了，到了中午，我们请
带药的宝宝倒水喝药，有的小朋友就会说：“我带药的，我
带药的。”听得让人感觉自己带药来了还有点沾沾自喜。有
些小朋友甚至不到幼儿园来了。小朋友们总是会跑过来问老
师：今天xxx怎么没有来幼儿园呀？面对这种种现象和问题，
我们开展了健康活动《宝宝生病了》。引导幼儿了解一些流
感时可能会出现的各种症状，以及预防流感的简单知识。

第二环节：针对小朋友说出的原因：感冒生病了，我随即提
出了一系列问题，感冒了会出现哪些症状呢？得了感冒该怎
么办呢？我们怎样预防感冒呢？幼儿根据自己的已有经验，
都会说出其中的一二，针对幼儿的回答，我会出示相应的图
片，让幼儿有一个直观的认识。对于感冒了怎么办？小朋友
都知道可以打针吃药，但他们对“药是为了治病而喝，不能
随便吃药。”这一概念的理解不够清楚。吃药是为了让病好
得更快，但却不能多吃，吃多了反而会影响身体健康。对于
如何预防感冒？小朋友们知道热了要脱衣服，冷了要穿衣服，
但对“多做运动有益健康，可以使身体更强壮。”的认识却
比较浅，他们想不出来。另外我还设置了“对生病的同伴说
说关心话”这一环节，引导幼儿关心生病的小朋友，培养幼
儿从小拥有一颗爱心。

第三环节：拓展春季其他传染病知识，帮助幼儿认识一些常
见的春季传染病以及这些传染病的体征，会出现的`症状等。
另外，针对最近附近幼儿园出现水痘、手足口病爆发的事件，
告知幼儿尽量少在小区内玩耍，如果在小区内的滑滑梯等场
所玩过，回家之后一定要记得用肥皂洗手，清楚病菌。

不足：师幼互动不多，教师讲得比较多，幼儿说得少，课堂
气氛不活跃。



我生病了教案篇八

1、在环境创设方面：我利用一些材料把教室布置成两个区域：
温馨的家和医院。

2、小班的幼儿对医院产生恐惧心理，通过这次活动让他们了
解发烧对小朋友身体发育的危害，体验宝宝生病后父母担心、
着急的心理。

3、注重培养幼儿自理能力；主动关心、帮助身边的人。

4、不足之处：因为小班幼儿还是处在“自我”阶段，合作意
识还未形成，还有待提高。也可能我设计的环节过多，小班
幼儿可能无法很好的完成。


